

区事

今年上半年开办 11 个公办幼儿园(园区),投资约 60 亿元谋划一批优质中学……

广州天河正式推出“优教行动” 拟新增中小学优质学位约 2.4 万个

今年上半年开办 11 个公办幼儿园(园区),增加学位约 2700 个;拟投入用地约 1000 亩,总投资约 60 亿元,谋划一批优质中学,新增中小学优质学位约 2.4 万个……8月 21 日,广州天河区召开全区教育大会,正式推出《天河区基础教育“幼有善育、学有优教”幸福标杆行动计划(2020—2022 年)》(以下简称“优教行动”),通过六大行动计划,构建“校园有品质、老师有活力、孩子有笑容、家长有好评”的教育发展格局,满足群众对“公平而有质量的教育”的期盼。8月 24 日,新快报记者天河区教育大会新闻通气会上了解到优质量、优均衡、优校园、优队伍、优技术、优治理等优教行动六大计划的具体内容。

今年实现公办园在园幼儿达50%

“未来 3 年至 5 年,天河教育发展的主要矛盾还是供需矛盾。”天河区教育局局长王海鸿解读优教行动政策时表示,作为广州第一经济大区,人民群众对高品质教育的需求巨大。

在学前教育方面,天河区不断扩大教育资源供给。去年,全区新开办 18 个公办幼儿园(园区),共增加公办学位近 4000 个;今年上半年,开办 11 个公办幼儿园(园区),增加学位约 2700 个,全区公办幼儿园(园区)由 2017 年的 34 个增加到 64 个,基本保证每条街道都有优质学前教育学位。

此外,天河区鼓励有条件的公办幼

儿园充分挖潜,利用现有场室扩班。近两年,新扩 65 个班,增加公办学位 1950 个。在全市率先试点微小型幼儿园,在供需矛盾较为突出的区域,鼓励社会力量自找合适场地办园。同时,大力推动利用国有物业和村集体物业办园,目前已已有村集体物业开办的公办幼儿园 2 所,共计增加学位 707 个。至 2020 年,实现公办园在园幼儿达到 50%,普惠性幼儿园在园幼儿达到 80%。

将建设数所完全中学和3所小学

新快报记者通气会上了解到,在基础教育方面,天河区优化基础教育资源供给,拟投入总用地约 1000 亩,估算

总投资约 60 亿元,谋划一批优质中学。天河将高标准建设执信中学天河校区、广州奥林匹克中学、广州中学凤凰校区、天河外国语学校智慧城校区等完全中学,在石牌西、龙口西等地新建 3 所小学,改扩建 5 所中小学,建设开办 5 所居住区配套学校,新增中小学优质学位约 2.4 万个。

目前,天河引入清华大学附属中学优质教育资源的合作办学学校正式落地智谷片区,一期校区将于 2021 年 9 月首批招生;执信中学天河校区于 2019 年 10 月正式动工,现在已完成工程总体进度的 47%,力争 2021 年执信中学百年校庆之际首批招生;广州中学

■新快报记者 朱清海

凤凰校区完成南部片区征地工作,新建高中教学楼项目已竣工交付;天河外国语学校智慧城校区完成土地收储等前期工作。

与此同时,通过 2018 年高标准开办灵秀小学,2019 年开办天河第一小学、奥体东小学、天英小学、志远小学等 4 所优质学校,天河加大在东北部的优质教育资源投放,共增加优质学位逾 5000 个。另外,通过扩征用地、改扩建增加校舍面积,采用撤并、腾挪等方式整合现有教育设施,缓解部分地段义务教育学位紧缺及部分学校教学用房不足的问题。为天河人民群众提供更有温度、更有品质、更具吸引力的基础教育。

重点提升产业链供应链现代化水平、推动关键核心技术突破、支持出口产品转内销、发展在线新经济……

黄埔出台“助力国内大循环8条” 最高奖励1000万元



■黄埔区、广州开发区科研院所、孵化器等科技创新载体云集,在关键核心技术突破上具有独特优势。

通讯员供图

新快报讯 记者李应华 通讯员徐洁芹 蒋进平 李剑锋报道 8月 24 日,黄埔区、广州开发区、广州高新区出台全国首个区县级助力国内大循环措施,《黄埔区、广州开发区、广州高新区深化供给侧结构性改革助力国内大循环若干措施》(以下简称“助力国内大循环 8 条”),从重点提升产业链供应链现代化水平、推动关键核心技术突破、支持出口产品转内销、发展在线新经济等方面提出 8 条具体举措。其中,对获得省、市科技部门重点领域研发计划立项支持的项目,在区内产业化且属于国内首次规模化生产和应用的,给予最高 1000 万元奖励。

紧盯“链主企业” 鼓励开展技术攻关

“助力国内大循环 8 条”着力推动

强链、补链、固链,增强产业链供应链稳定性,紧盯具有较强产业控制力和根植性的龙头企业、明星企业等产业链“链主”企业,对新落户的“链主企业”给予重点扶持,对主导产业或战略性新兴产业“链主企业”引进上下游关键、薄弱、缺失环节企业的,给予重奖。

同时,鼓励供应链企业、物流龙头企业、先进制造业企业申报供应链创新与应用企业试点示范,对获评国家供应链创新与应用试点企业的,给予 100 万元一次性奖励。

“助力国内大循环 8 条”鼓励企业和机构开展重大关键核心技术攻关,对获得省、市科技部门重点领域研发计划立项支持的项目,给予最高 500 万元配套奖励。对以上项目在区内产业化且属于国内首次规模化生产和应用的,给予最高 1000 万元奖励。对生产企业订购区内填补国内空

白重大创新产品的,最高按照采购金额的 5% 给予补助,单个企业最高 300 万元。

抢抓在线经济风口 推进直播电商赋能

疫情期间,在多数产业都遭受不同程度冲击的情况下,在线医疗、在线教育、在线销售、在线办公等一批在线经济新业态相继涌现、逆势上扬,成为经济发展的新动能。

“助力国内大循环 8 条”抢抓这一风口,重点支持在线教育、在线医疗、在线文娱、数字农业等产业发展。大力推进直播电商赋能,帮助企业开拓市场。推动“智慧商店”“智慧街区”“智慧商圈”发展,对经国家、省、市商务部门认定的示范项目给予最高 100 万元奖励。

荔湾区举办第五届羊城“科创杯”创新创业大赛
全市 85 家节能环保企业
精彩对决

新快报讯 记者谢源源 通讯员荔宣报道 8 月 24 日,第九届中国创新创业大赛(广东·广州赛区·荔湾站)暨第五届羊城“科创杯”创新创业大赛暨第四届荔湾“科创杯”创新创业大赛节能环保行业复赛在荔湾区举行。新快报记者了解到,从初赛中脱颖而出的全市 85 家节能环保行业企业在本次复赛中会师荔湾展开精彩对决,其中成长组企业 70 家,初创组企业 15 家。

广州节能环保企业在荔湾赛场上纷纷贡献绿色环保“新动能”。有企业提出利用多级生物联合模式资源化处理有机废弃物项目,并提供了一整套安全、高效、低碳、环保的处理方案;也有企业以新型干法水泥窑烟气催化复合脱硫固硫技术,提供节能、环保的脱排解决方案;也有企业提供玻璃制造业“余热发电综合解决方案”,可回收的废气余热、高稳定性、智慧控制的余热发电综合解决方案……

据介绍,复赛结束后将筛选出优质项目进入半决赛、决赛角逐一二三等奖。初创组最高给予 100 万元补助,成长组最高给予 200 万元补助。同时,荔湾区获奖企业可再获得区财政配套奖励。

据介绍,本次比赛搭建更加多元化的创新创业服务平台,汇聚创新创业资源,赋能企业发展。荔湾区作为东道主,也为节能环保行业提供优良土壤。荔湾不断完善科技创新政策体系,近三年连续出台或修订了一系列科技创新政策,不断加大扶持科技创新力度打造产业高地。